

### 热点事件:理论宣讲也可以脱口成"秀",寓教于"笑"

### 一、热点概述

基层理论宣讲是打通政策理论传播"最后一公里"的重要渠道,应努力让政策理论"飞入寻常百姓家",积极创新方式方法,让群众坐得下、听得进、弄得懂、记得牢,把基层理论宣讲阵地建设成为团结、教育、引导基层群众的精神家园。

如今,学习新思想、传播新思想、用好新思想成为青年一代的新时尚,他们用青春与理论碰撞,不断创新基层宣讲方式。近日,浙江某理论宣讲团给脱口秀表演增加"思想浓度和理论气质",使党的二十大精神宣讲也能脱口成"秀",寓教于"笑",将理论宣讲得既有"高度",又接"地气"。

### 二、答题素材

#### 1. 事实(举例)论证:

2022年5月,"灵五七五"宣讲团在绍兴越潮书店首次亮相,带给观众以"共同富裕"为主题的脱口秀。这是一场开放麦,一张票30元,大家不为赚钱,而是想用严苛的"市场标准"探一探理论宣讲脱口秀在年轻人中到底有没有市场。结果,一票难求。

"灵五七五"宣讲团聚集了基层干部、曲艺演员、报社编辑、公安干警等多个行业从业者,以脱口秀的形式进行了近40场宣讲,每场观众数十人到数百人,在绍兴的名气越来越大。在绍兴越城区青年宣讲新秀选拔 PK 赛中,"灵五七五"团队参赛的6人,全部被大众投票送进前10名。

#### 2. 开头/结尾:

- (1) 理论只有融入生活, 才是活的; 宣讲能讲进百姓心里, 才是真的……
- (2) 基层宣讲是打通党的创新理论传播"最后一公里"的重要渠道……
- (3) 读者在哪里, 受众在哪里, 宣传报道的触角就要伸向哪里, 宣传思想工作的着力点和落脚点就要放在哪里……

### 三、出题方向

#### (一) 你怎么看?

1. "假如生活掐住了我的喉咙,我就挠它胳肢窝。"近日,浙江绍兴"灵五七五"宣讲团将理论政策活化成"包袱",用脱口秀的形式宣讲党的二十大精神,受到广大群众的一致好评。观众表示既能听进去,过后有回味,还能引起新的思考。对此,你怎么看?

◎审题判断——你怎么看? (热点现象类)——答题结构【点题/破题-意义-原因分析-过渡-对策-总结结尾】

#### ◎解题思路

#### 第一步——点题/破题:



基层宣讲是打通政策理论传播"最后一公里"的重要渠道,只有将理论融入生活,才能真正将宣讲讲进百姓心里……

#### 第二步——意义:

其一, 有利于基层干部深入学习政策理论……

其二,有利于政策理论大众化,增强群众对社会主义核心价值体系的认同感……

#### 第三步——原因分析:

首先, 增强了宣讲的趣味性, 以脱口秀的方式宣讲更易被接受……

其次,增强了宣讲的贴近性,接地气的宣讲方式让理论中的"大词"都变成群众的身边事……

再次, 增强了宣讲的针对性, 宣讲密切联系群众实际, 易引起群众听讲的激情……

#### 第四步——过渡:

但是,目前理论宣讲的形式在整体上依旧比较单一,有创意的宣讲总量依然相对较少,并且各地文化差异不同,不同受众群体需求也不同。因此,为了让宣讲既有"高度",也接"地气",可以:

#### 第五步——对策:

第一, 高标准组建宣传队伍, 打造青少年宣讲团队……

第二,充分利用各类资源,因地制宜地结合各地传统文化,创新宣讲新形式……

第三, 拓宽宣讲渠道……

第四, 拓宽群众反馈渠道, 吸纳群众意见, 让宣讲更"接地气"……

#### 第六步——总结结尾:

读者在哪里,受众在哪里,宣传报道的触角就要伸向哪里,宣传思想工作的着力点和落脚点就要放在哪里。只有切实考虑群众的精神文化需求才能在宣讲方式上有所创新,才能将政策理论讲得更深,传得更广。





# — 课程安排 —

					1/7
课程 (19:00-20:00)	自我认知例题解析	人际关系例题解析	应急情景例题解析	计划组织例题解析	特殊题型例题解析
	苏维	苏维	吕子乔	江夏	江夏

## — 扫码报名—

